11. YMHOXeHMe HaTypanbHbIX YMCENn U ero CBOMCTBAa

Ecnu KOHUEpPTHLIM 3an ocsewaeTcs 3 NicTpamMu rno 25 naMnoyek B Kaxoon,
TO BCEro namno4yek B atux nocrpax éyaer 25 + 25 + 25, 1o ectb 75.
CyMMmy, B KOTOPOW BCe criaraembie pasHbl ApPYyr ApYry,

v e

\ 4

3anucbiBaloT Kopoye: sMmecto 25 + 25 + 25 nuwyr 25 - 3.
3HauuT, 25 - 3 = 75. Yucno 75 Ha3bIBAIOT NPOU3BEAEHUEM
yucen 25 1 3, a ynucna 25 u 3 Ha3bIBAIOT MHOXUTENSAMMY.

YMHOXHNTL YyuCno m Ha HartypasibHoOe 4YHAC/Oo n —
3HAYUT HANTH CyMMYy n cnaraembix, Kaxxanoe n3 KOTopbiX
paBHO m.

BbipaxeHue m : n u 3Ha4yeHne 3TOro BbiPAXEHUA Ha-
3blBAIOT NMpou3BegeHnemM Ywcen m v n. Yucnamu n
Ha3bIBAIOT MHOXMUTENISIMHY.



3aKOHbI (CBOMCTBA) YMHOMKEHMUS
Ceoiictso umcna O:

0=a0=0-a=0
CyuwiectBoBaHue ymncna 1:
a—al=1la=a
[TlepemecTUTENBbHbIN (KOMMYTATUBHbLIN):
ab=ba
CouyeTarternbHbiv (accoumaTUBHbLIN):

a-b-c=(ab) -c=a (b-c)

191 3anuwwute NOCNenoBaTeNbHOCTb M3 WeCTN Ynucen, ecnn:
a) nepeoe 44cno paBHO 9, a kaxgoe cnenyiowee B 5 pa3 Gonbwe npeapi-
Ayuiero;
6) nepsoe uucno pasHO 192, a kaxaoe cnefylouwee B 2 pa3a MeHbLLe npe-
AblayLuero,;
B) nepsoe 4MCUIO PaBHO 2, BTOpoe paBHO 3, a Kaxaoe cnepyiouiee paBHO
NpoM3BeaeHMIO ABYX Npenbiaywimx.



4335. JoxamxuTe, 9TO:
a) 20 - 30 < 23 - 35 < 30 - 40;
6) 600 - 80O < 645 - 871 < 700 - 900;
B8) 1200 < 36 - 42 < 2000;
r} 45 000 < 94 - 563 < 60 000.

412. Haiigure saHagenme npousseJeHus:

a) 154 - &; i) 814 - 372; H) 37 * 100;

6) 39 57T; 3) 207 - 305; o) 208 * 10 000
416. BuiyucauTe, BHIOpaB YAOOHEIN DOPpAAOK AeHCTBHIL:

a)483 -2+ H; B) 25+ 86 + 4;

6) 4 -5+ 333; r) 250 - 3 - 40,

n.3.2, Ne187(a-B), Ne211, Ne221

815. lllecTs OAMHEAKOBLIX IO JJIHTEJILHOCTH CEaHCOB PAXHOCBASH IIPOAOJIKA-
auck 1 g 12 muu, KakoBa AInuTeIBHOCTL ONHOIO ceaHca?

9816. Oxun 3asox BeinyckaeT 132 HauMeHOBaHUA M3Nendil, a APDYrok — Ha
88 menbire. Bo ckonpko pas Gonpine HAMMEHOBAHWM N3ZeNHil BEIIYCKAET mep-
BEIi 3aBOJ II0 CPABHEHHWIO CO BTOPHIM?



desleHUe HAaMypasbHbLIX Yucen.
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JevicTamne, C NOMOLLLIO KOTOPOro /10 Mpou3BeneHuio U 0QHOMY U3 MHOXUTenen
HaxoAaAT 4APYro MHOXWUTENb, HA3LIBAIOT gesTeHHEM.
MuwyT: 48 : 4 = 12.
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Yucno, koTopoe nenaT, Ha3blBalT JEeSTMMbIM; YACNOo,
Ha KOTopoe 4enAT, HAa3bIBalOT genmrenem, pesynsrar
AeneHna Ha3biBalOT YaCTHLIM.

YacTHOoe noka3asiBaeT, BO CKONLKO pa3 aenvmoe
6onbwe, 4em genuTtens.

I E X AR RN N

i > v’ HW OQHO YNCNO HeNb3s OEe/NTh HA HYMb.
48 ‘4 = 12 Tak kak 1 - a = a, TO, NO CMbICNY OAeNeHUHA, UMEEM
48 : 4 a:.:1l=awn ecnna He pasHo Hyni0, a : a = 1.
: Takkak 0+ a =0, 10, no cmbicny penerun, 0 :a=0
m.n m.n (ecnu a He pasHoO HyMo).




CBOUCTBaA AeNeHuUA

CsownctBa 4Yucna O:

0:a=0

Ha 0 oenumo nenwvsa (0o 10-20 knacca)
CsowucTtBa ynucna 1:
a=a:l=a/l

a/a=1
OTCyTCTBYIOT co4eTaATENIBHOE U NEPEMECTUTENBHOE
ceoucTteal

Ho ecnu a-b=cC, To a=c:b, b=c:a ;
ecrv a:b= a/b=c, to a=c -b=cb, b=a:c=a/c,
ecnn 3HameHartenb He paBeH O !



PacnpenenunternbHble (AUCTPMOYTUBHbIE) 3aKOHbI
CBOWCTBO A€ENieHNA NPON3BEOEHMS:

a-b:c=(a-b):c=(a:c)-b=(b:c)-a
CBOWCTBO AefeHnda Ha nponsseaeHue:

a:(b-c)=(a:b):c=(a:c):b

472, Brinongare gejaeaue:;

a) 84 : 6; o) 595 000 : 100;
6) 216 : 12; e) 370 000 : 1000;
8) 180 909 : 9; x) 13 400 : 200;
r)y 45 700 . 10; 8) 8517 : 17;
6) 22220 : 55: 1) 252 800 : 800: 3) 15 655 : 31:

B) 31108 : 44; e) 20720 : 40: 1) 10 800 : 48.



498. Bo asope rynfloT Kypbl, netyxu v ytku — Bcero 21 ntuua. MNetyxos B
10 pa3 MeHblue, YeM Kyp. Ckonbko BO aBope yTOK?

481. HafinuTe 3HaUyeHUE BHIDAMKEHHA!
a) 7585 : 87 + 95; B) 91793 : 307 : 23 + 7T;
6) (6738 — 834) : 123; r) 1092 : 39 - 25 — 13.

482, Pemiite ypagHeHHe:
a)35x=175; 6)y-127=1524; B)z2:35=18; r)168:v =4,

189 Buiucnure:
a) 25 - 6341; B) 4415 . 132; a) 50800 : 25;
6) 99 900 : 450; r) 6936 : 102; e) 1540 - 602.

190 Onpegenute, BO CKONIbKO pa3:
a) yucno 378 200 bonbwe 4yucna 1525;
©) ymcno 1173 MeHblue yucna 238 119;
B) yucno 441559 6onblie yucna 109;
r) yucno 306 MeHble Yucna 674 730.

n.3.2, Ne187(r-e), Ne203. N2216



Haxom,u,eHme Hen3BeCTHbIX KOMMNOHEHTOB YMHOXEHUA N AeNNeHUNA

200 [lpeacrasbte Yymucno:

a) 2880 B Buae npomsseneHUs AByX YMCen, OAHO U3 KOTOPbIX PaBHO 45;
6) 10 323 B BMAE NpoM3BEAEeHUA ABYX YMUCEN, OAHO M3 KOTOPbIX pasHO 111.

196 3anonHute Tabnuuy:
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144

245

a:b

6

9

199 W OEACTBYEM NO ANTOPMTMY Ml Pacckaxure, Kak HalTW HEWU3BECTHbIE MHO-
KUTENb. OeNVMOe, AeNUTeNb, Y HalauTe HeM3BECTHLIN KOMMOHEHT AeNCTBUSR:

a) 18 - x = 450; r) 190 : ¢ = 34, X) 25 . x = 20 200;
6) b - 23 = 2346, n) b:17 =201, 3) 21840 : d = 52;
B) 44 - d =24 200; e) 1881: k=19; n) 30 - b =23 310.

201 a) Pacdacosanm 12 kr 600 r koHdeT B kopobku, no 300 r B kaxayo. CKONbKo
KOpoOOK KOHGET NONYy4nNOCh?

6) Ona 40 HoBOrogHUX Noaapkos Kynunu 10 Kr wokonaaHbix koHget. Ckonb-
KO rpaMMOB KOH(eT COAEepXUTCA B KaXAoM nogapke?



202 a) [na otoenkn oaHoro BanbHoro NNatba HyXHO 1 M 25 ¢M KpyxeB. CKONbKO
METPOB KPYXeB NOHAAOOUTCA Ans OTAENKU 24 TakMx Xe NnnaTbeB? XBaTUT N
7 M KpyXeB Ana OThenkn & Takux nnatLee?
6) 3a oaHy MWHYTY NpuHTep neyaTaeT 16 cTpaHuy. CKONBKO CTPaHUL, MOXHO

pacneyataTtb Ha 3TOM NpuHTepe 3a 40 MMH? XBaTUT NK nonyyaca, 4YTobbl pac-
ne4arate Ha HemM 500 cTpaHuy?

192 B MUWEeM 3AKOHOMEPHOCTh ll Ha30BWTE TpW CnepyioLmxX Yucna nocneaosa-
TencLHoCTK: a) 1, 5, 25, ...; 6) 729, 243, 81, ... .

193 a) Ckonbko kunorpammos B 105 12 8 12 1 350 kr? 8 4 u 15 kr?
6} Ckonbko rpammos 8 20 kr? 8 3 kr 120 r7 8 2 1 30 kr?

194 3) Ckonbko MMHYT B 15 47 8 10 4 24 MUH? B 3 CyT?
6) Ckonbko cekyHa B 30 MuH? B 3 472 B 2 4 12 MWUH?

195 a) Yto Bonswe: 5 kM uam 500 M? Bo ckonbko pas?
6) YTo MeHblwe: 3 4 unn 90 MUH? Bo CkONbKO pas?

n.3.2, Ne188(1 ctp), Ne210(6), N2218



